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https://www.100test.com/kao_ti2020/559/2021_2022__E4_BD_BF_

E7_94_A8Linu_c103_559296.htm 用不用Linux？ B大厦的网络虽

然包含多种多样的操作系统平台，但在整体上是采用了微软

的解决方案。网络中各种服务和应用都能很好地协同工作，

并可享受充分的技术支持。出于个人喜好，我们曾经试着安

装Linux系统（通过Samba）作为文件服务器，结果却差强人

意，Linux的设置管理要比Windows复杂的多，妨碍了我们对

各服务器进行统一的管理。而且，Linux缺乏必要的技术支持

。对Linux的使用取决于网管人员的技术水平，一旦发生网管

人员不能解决的事故就可能造成重大损失，这对于一个企业

网络来说是不可接受的。而为单独的Linux服务器和发生可能

性非常小的故障去购买Linux服务又显然是得不偿失的。事实

证明，在一个充斥着Windows的网络中，使用基于任何其他

平台的服务器都必须考虑到和已有网络（不仅包括服务器，

还包括工作站）的集成，否则没有实际意义。Linux同样如此

。在服务器领域，Linux更适用于较为单一的应用场合，比如

网站的Web/Mail/FTP服务器等。 相比之下，Linux的路由功能

是值得大书特书的。因为Linux诞生于Internet并和多数Unix在

源代码级兼容，其路由部分是天生的强项，在业界具有良好

的口碑。使用Windows NT/2000也能构建无线网关。当

时Windows 2000 已经发布了Beta 2测试版本，我们发

现Windows 2000在路由方面比Windows NT 4.0有了质的提高，

但当时Windows 2000尚不支持我们选择的无线网设备。更重

要的是，Windows 2000不具备Linux的高度可定制性，使



用Linux，我们将内核经过精简定制，编译为300KB。在一

台Pentium MMX 166、32MB内存的机器上仍能保证有大量资

源空闲，而同样的配置远不能Windows 2000的需求。而且，

虽然Windows 2000的路由组件在易用性方面较Linux具有优势

，但在功能上不及Linux丰富完整，对于在安全方面要求颇高

的路由设备，网络管理人员应该进行尽量缜密的设置，易用

性的考虑变得次要了。因此，我们使用开放、可控制的Linux

。 如果从稳定性和安全性考虑，使用FreeBSD或OpenBSD可

能要比Linux略胜一筹。但它们当时尚不支持我们的无线网卡

，因此也就无从比较了。 无线网的缺点以及需要注意的问题 

无线网发送的是微波信号，易被物体阻挡，可能受到地形（

树木、高层建筑等）、天气或其他因素的影响。曾经有一个

例子，某公司和总部的无线连接在工作时间每隔15分钟中断

一次，下班后却正常。系统管理员进行了大量检查，排除了

设备故障、人为、电压等各方面的因素，仍然没有找到原因

，后来，一个偶然的机会、他发现在和总部的直线方向上有

一个工地，本来工地是挡不住连接的，但在施工过程中，塔

吊需要调转装货，正好每隔15分钟一次。而装货时塔吊的位

置正好处于连线上，阻挡住了连接。因此，使用无线接入，

不仅在安装时要确保两端可视无障碍，还要考虑到日后的发

展变化，比如树木长高、建筑施工等。因此应尽量向市政建

设等方面多加咨询。另外，虽然2.4GHz属于民用频段，但在

使用时必须遵守当地的有关规定。最后，要特别注意微波束

携带大量能量、穿透能力强，事实上2.4GHz的频段和微波炉

的频段相近，因此一定要尽量避免人员在无线收发设备（指

室外的高增益天线，室内的无线网设备是安全的）附近长期



逗留，至于人体挡住微波束不仅会造成无线网络中断，还会

直接对人体造成危害。 为中型网络选择路由协议 通常有3种

选择: 静态路由、RIP和OSPF。RIP的使用最简单，几乎不需

要设置，只要在所有的网络设备中打开RIP选项，整个网络就

能自动学习路由，填充路由表。但在升级实验过程中我们发

现了两个问题。首先，任何一台联网计算机或网络设备只要

启动RIP并广播声称自己是Internet出口，就会给整个网络带来

混乱。其直接的结果就是使内部网无法访问Internet。其次

，RIP不能禁止用户在内部网中建立非授权的子网，假如有员

工盗用任何正式的Internet IP建立了子网，就可以越过900EF的

包过滤访问教育网以外的收费站点，并且不被记录（我们的

制度允许内部网访问教育网的"免费"IP，对于非"免费"IP则必

须经过代理服务器），这虽然可以通过在包过滤路由器上进

行一定的配置来防止，但从根本来说这是由RIP的缺陷造成的

。此外，这种情况还会导致和Internet上被盗用的地址产生冲

突。三者之中，静态路由是最原始的方法。OSPF是为大型网

络设计的，功能最为强大。OSPF没有了RIP的缺点，但要

比RIP难配置。对于我们的网络来说，还是静态路由更加简明

。因此，在网络升级的过程中，我们把所有的路由/交换设备

都改为使用静态路由。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


